

雖然在1000米上折戟，但王濛在自己最擅長的500米上仍然表現出了過人的實力。香港時間22日凌晨，在加拿大卡爾加里進行的2012-2013賽季短道速滑世界盃比賽中，王濛奪得女子500米冠軍，在復出之後的首個國際賽事中就拿到桂冠。

短道速滑世界盃 500米顯強勢 王濛復出奪首冠

■王濛(右)與隊友獲3000米接力亞軍。美聯社



■王濛在500米比賽一馬當先。路透社

■中國男將龔秋文(左)在5000米接力比賽中。路透社



王濛微博表決心：目標索契冬奧



■王濛(左)賽後與外國選手合影。王濛微博圖片

重返國際賽場即一舉奪得世界盃加拿大卡爾加里站500米比賽冠軍。但王濛仍感慨萬千。她在騰訊個人微博上寫道：「結束了第一站的世界盃比賽，失敗與成功當中都有不同的收穫。兩年沒有參加國際比賽讓我既感歎又興奮，世界短道速滑格局的變化太大了，速度、超越觀賞性越來越強。我們年奔30的老運動員第一場復出都遭遇了被淘汰的經歷，我們也努力的滑向終點，可能我們的共同目標是一樣的，滑向索契。加油老人。」

作為溫哥華冬奧會短道速滑的三金得主，王濛長期以來，始終是該項目的第一人，也是中國短道速滑項目上的一桿旗幟。但2011年7月底，因與領隊王春露在青島發生嚴重衝突，嚴重違反國家隊紀律，被處以禁賽1年。本賽季開始前，王濛解禁復出，並且憑借在國內比賽的良好表現再次入選國家隊。最終，王濛以在世界盃賽場奪得首冠，為中國隊贏得新賽季第一塊金牌。

賽後，眾多網友紛紛留言予以祝賀。網友Late_Zhao就寫道：「忍不住激動的心情！！！！濛主你太帥了！！一個超沒動力的下午就這樣被你點燃！加油！！」

■香港文匯報記者 陳曉莉

王濛的最終成績是43秒240，隊友劉秋宏以44秒038的成績獲得亞軍，使中國隊包攬了女子500米的前兩名。這也是中國短道隊在新賽季奪得的首個冠軍。意大利的方塔娜獲得銅牌。

雖然在前一天的女子1000米四分之一決賽中因為犯規被罰出場，但王濛並沒有受到太大影響。在500米的資格賽中她一路過關斬將順利晉級決賽。參加決賽的除了中國隊兩名選手外，還有剛剛打破1000米世界紀錄的加拿大人馬爾泰斯和上賽季年終總冠軍意大利名將方塔娜。

決賽中，王濛利用出色的起跑技術率先佔據領滑位置，而馬爾泰斯則不慎滑出賽道。幾乎沒有受到任何挑戰的王濛非常輕鬆地一路領滑，率先衝過終點。

3000米接力獲亞軍

在最後進行的兩個接力項目中，由王濛、范可新、李堅柔

劉秋宏組成的中國女隊在最後時刻被韓國隊反超，獲得女子3000米接力亞軍。出發之後中國隊一直處於領滑位置，但韓國隊在比賽選剩7圈時完成了對中國隊的超越並且率先衝線。韓國隊的奪冠成績為4分07秒938，中國隊的成績為4分07秒982。日本隊獲得第三名。

「王濛剛回到國家隊才兩周時間，但在這之前，她在黑龍江省隊得到了很好的恢復訓練，而且還參加了9月份的全國比賽，所以她這次比得很好，」中國隊主教練李琰賽後說。

在男子5000米接力中，龔秋文、梁文豪、于繼洋和俞勇俊代表中國隊出戰。

不過在決賽時中國隊被判犯規取消了比賽資格。冠軍同樣被韓國隊收入囊中。這樣在世界盃卡爾加里站全部10個項目的爭奪中，韓國隊表現強勢獨攬6金，俄羅斯也有兩金入賬，剩餘兩金被中國隊和美國隊分享。

世界盃的第二站比賽將於當地時間26日至28日在加拿大的東部城市蒙特利爾進行。 ■新華社

中華拾錦

林丹軍銜升至中校



近來，倫敦羽球男單冠軍林丹(見圖)喜事多：和女友謝杏芳完婚後又獲得碩士學位。據內地報章《揚子晚報》報道，林丹的喜事還不只這些，原來去年的蘇迪曼盃後，林丹的軍銜連升3級，從少尉晉陞為少校；而倫敦衛冕金牌後，林丹在婚禮上身穿軍裝氣度非凡，細看之下，他的軍銜又有變動。據悉林丹已是南京軍區體工大隊副大隊長，級別為中校。

■香港文匯報記者 陳曉莉

國乒11月競聘教練

國家體育總局乒羽中心昨日發佈了2012年國家乒乓球隊教練員競聘會議通知，會議將於11月23日至24日在上海召開。符合競聘條件的教練員將對包括男、女隊主教練在內的22個崗位進行競聘。參加本次會議的代表包括競聘委員會全體成員；報名參加競聘的所有人員；國家隊全體教練員；國家隊備戰奧運顧問組成員；各省、市優秀運動員，解放軍隊和超級聯賽俱樂部男隊主教練各1名；國家隊運動員代表及特邀會議代表。

■香港文匯報記者 陳曉莉

富力失亞冠主動權

據新華社廣州21日電 在21日進行的中超聯賽第28輪的一場比賽中，廣州富力隊主場1：2敗給來訪的大連阿爾濱隊，痛失亞冠名額爭奪的主動權。本場比賽也是本輪中超的最後一場比賽，在聯賽還有2輪的情況下，亞冠名額的分配形勢仍然撲朔迷離——北京國安積43分列第三領先一個身位，而貴州、富力和亞泰均積41分，阿爾濱也依靠本場勝利積到40分。

丹麥賽 國羽兩冠難如人意



■馬晉(右)/徐晨奪混雙冠軍。法新社

■杜鵬宇(右)與李宗偉領獎台上合影。法新社

丹麥羽毛球公開賽當地時間21日在丹麥歐登塞市結束各項冠軍的爭奪。中國僅在女雙及混雙兩項比賽獲得冠軍，男單、女單及男雙則全軍覆沒。顯然，幾乎全主力陣容的國羽隊這次歐洲之行不如人意。

21日上演的男單決賽，由國羽選手杜鵬宇挑戰「四大天王」之一的馬來西亞老將李宗偉。杜鵬宇在準決賽中戰勝隊友諶龍取得決賽資格。面對李宗偉，他先以21：15拿下第一局。第二局，李宗偉調整戰術，多次大力扣殺得分，以21：12扳回。在決勝局中，雙方比分緊

咬，一度打成19平，在關鍵時刻，李宗偉憑藉一記漂亮的大力扣殺鎖定冠軍。整場比賽耗時72分鐘。

混雙決賽，徐晨/馬晉對陣印尼組合阿瑪德/納西爾。同樣經過72分鐘激戰，徐晨/馬晉以大比分2：1戰獲勝。混雙奪冠兩小時後，馬晉再次上陣，與湯金華搭檔參加女雙決賽。面對日本組合松友美佐紀/高橋禮華，她和湯金華顯示了強大實力，以2：0輕鬆勝出。

男雙比賽，韓國組合柳延星/申白誥奪冠。女單則由印度頭號球手內瓦爾封后。

此次丹麥羽毛球公開賽，正處奧運後調整的國羽表現差強人意。女雙冠軍田卿/趙芸蕾和混雙冠軍趙芸蕾/張楠也止步四強。女單李雪芮第二輪遭淘汰，王儀涵四強輸給印度選手內瓦爾；男單陳金首輪敗，諶龍準決賽敗給自己的隊友杜鵬宇；男雙蔡賢/傅海峰首輪出局，拆對後的郭振東和柴飆也分別出局。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

中國射擊隊 征曼谷年終賽



征曼谷年終賽

2012射擊步槍世界盃年終總決賽22至28日在泰國曼谷舉行。中國隊將由新科奧運冠軍易思玲(見圖)領銜，共12位選手參賽。

從今年4月的世界盃倫敦站暨倫敦奧運會測試賽開始，到世界盃米蘭站和慕尼黑站，今年世界盃系列賽將在泰國曼谷結束。共有來自34個國家和地區的93位選手應邀參加比賽，包括倫敦奧運會獎牌獲得者和去年世界盃總決賽冠軍。其中，中國隊的易思玲、陳穎、朱啟南和杜麗等4位奧運冠軍也在應邀之列。

本次比賽包括男子10米氣步槍、女子10米氣步槍、男子10米氣步槍、女子10米氣步槍、男子50米步槍三姿、女子50米步槍三姿、男子50米步槍臥射、男子25米手槍速射、男子50米手槍慢射和女子25米運動手槍等10個奧運項目的比賽。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

丁寧率京師乒超「開門紅」



■丁寧領銜北京隊戰勝內蒙古隊。新華社

21日晚在北京進行的2012賽季中國乒乓球超級聯賽第二輪比賽中，丁寧領銜北京隊戰勝內蒙古隊，獲得主場「開門紅」。

「雖然打完這場比賽很累，但能在『第一個主場』獲勝很開心，」丁寧表示，她與全隊通過「以賽代練」，每場比賽都全

力以赴，盡快恢復最巔峰的競技狀態。

當晚一場秋雨使北京的氣溫驟降至8攝氏度，但仍有不少球迷前來為本賽季首次主場作戰的北京隊助威。

丁寧在首盤單打便主動進攻，對手也不甘示弱，雙方在多個回合展開「拉鋸戰」，比分一度交替上升。在觀眾齊聲高喊「丁寧加油」中，丁寧以3：1為北京隊「先下一城」。

隨後，北京選手郭焱連丟三局，盛丹丹與李天一搭檔在第三盤雙打比賽力克對手。進入決勝盤後，丁寧開局便與對手「你來我往」達8個回合。最終憑借技術和經驗優勢完勝三局，幫助北京隊在主場獲勝。兩輪比賽過後，北京隊一勝一負，將於24日客場挑戰山東魯能隊。 ■中新社